

中共岳阳市委组织部

岳组复字〔2024〕5号 A1类 同意公开



对岳阳市政协九届三次会议第158号提案的 答 复

民进岳阳市委：

贵单位提出的《关于大力推进岳阳数字经济高质量发展的提案》收悉。现答复如下：

党的十八大以来，习近平总书记就发展我国数字经济作出一系列重要论述，强调“发展数字经济意义重大，是把握新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略选择”。近年来，市委人才办深入贯彻习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和习近平总书记关于数字经济和实体经济融合发展重要论述，进一步强化数字人才“引、育、留、用、转”全链条保障，夯实数字经济发展的的人才基础，为实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写社会主义现代化“七个岳阳”新篇章提供坚强

的智力支撑和人才保障。

一是聚焦数字经济产业发展，拓宽数字经济人才引进渠道。坚持人岗相适原则延揽人才，加速数字经济产业人才集聚。在高校密集是北京、上海、广州设立招才引智工作站，聘请引才大使 21 名，坚持组团到北上广和武汉、长沙等地的重点高校，开展“四海揽才”、重点产业链“重金纳才”活动，引进一大批数字经济等各类优秀人才。结合“迎老乡、回故乡、建家乡”活动，实施“引智回乡”工程，建立岳阳籍在外专家人才库，举办北京专场招引推介系列活动，推动人才回引、智力回归、产业回流。加强与互联网头部企业合作，邀请岳阳乡友、直播电商知名主播、李佳琦及其美 ONE 团队相聚洞庭湖畔，开启助力岳阳数字产业发展之行。

二是搭建发展平台，加大数字经济人才培养激励。深入推进“双创”平台载体建设，为各类创新创业人才的项目打造专门、明确的落地空间，吸引优秀人才项目落地。进一步提升支持覆盖面，激发“双创”平台载体活力，形成“人才+孵化”特色体系。推动洞庭在线、小龙城等数字产业园建成投产，首个岳阳数字经济市域产教联合体成立大会暨产业带出海高峰论坛，在岳阳洞庭在线数字产业园举行。通过联合体的平台作用，进一步促进教育资源与产业需求的对接，为岳阳数字经济的持续发展注入新的活力。

三是兑现人才政策，加强数字经济人才服务保障。鼓励支持引进高层次数字经济创新创业人才团队，对符合我市优势产业链发展战略、拥有关键核心技术、全职引进的高层次创新创业团队，给予最高 50-500 万元项目资助。出台落实服务人才“新十条”，开辟市内高层次人才医疗保健、高铁站机场出行“绿色通道”。全面兑现数字经济人才购房、安家、工作生活补贴，常态化开展人才沙龙、联谊会和兴趣小组活动，不断丰富人才的业余生活。广大数字经济人才的获得感、满意度进一步提升。

四是加强人才工作数字化建设，用好“岳阳人才综合服务平台”。在功能开发、系统建设和办事流程设计上，创新运用数字信息技术“赋能人才”，实现人才政策“一站宣传”、人才咨询“一窗浏览”、人才待遇“一键申领”、人才服务“一网通办”、人才招聘“一体服务”，让人才少跑腿，让数据多跑路。

下阶段，我们将充分吸纳提案建议，深入贯彻落实党的二十大精神 and 习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想，大力实施人才工作“六个一批”专项计划，围绕“1+3+X”现代化产业体系建设，将数字经济人才需求纳入引才任务“榜单”开展招才引智。支持在岳高校在专业设置、师资培养、招生规模等方面向数字经济人才倾斜，为数字经济创新平台建

设、重大攻关项目实施提供高层次人才集聚“绿色通道”，着力营造近悦远来的人才新生态。

感谢您对人才工作的关心和支持。

中共岳阳市委组织部

2024年5月23日

承办人及联系电话：高灏 8889348 13617303866